

安仁铺就返乡创业“快车道”

郴州日报·今日郴州客户端讯(通讯员 谭利炳 刘祥定)“以前总觉得创业离自己很远,今天听完前輩们的经历才发现,原来家乡的市场里有这么多触手可及的机会。”7月29日,在安仁县人才共享空间内,刚参加完创业经历分享会的返乡大学生谭滢难掩兴奋。

当日,由安仁县委人才办主办的“青雁归巢·才聚仁城”2025年大学生创新创业交流分享会举行。40余名安仁籍返乡大学生与优秀青年创业者围坐一堂,围绕“如何在家乡实现创业梦想”展开深入交流。活动现场既有

政策解读的“精准滴灌”,又有创业故事的“鲜活样本”,更展现了人才与家乡的双向奔赴。

“大学生创业最高可申请30万元担保贷款,小微企业创业担保贷款最高可申请400万元;营业执照办理实现全程网办,最快1个工作日即可出证……”活动现场,安仁县委组织部、县人社局、县市监局的工作人员化身政策宣讲员,围绕人才落户、创业补贴、证照办理等大学生最关心的问题,用通俗易懂的语言让政策“活”起来。

“以前总觉得政策像‘雾里看

花’,今天才知道原来家乡为我们考虑得这么周到。特别是‘一网通办’流程的演示,让我对创业第一步有了清晰认识。”返乡大学生罗鑫边记笔记边说。

活动中,青年创业者刘建平、何军、李煜先后登台,用朴实的语言分享了从萌生想法、克服困难到企业成长的全过程。一个个本土创业案例,既总结了经验教训,也分享了成功心得。“原来家乡的农产品和本土文化都是‘潜力股’,关键是要找准市场需求的切入点。回去我想做农产品直播,把家乡的特产推广出去。”大学生肖敏

边听边在本子上列出“家乡资源清单”。

近年来,为落实省委、市委“加快吸引集聚青年人才”的要求,安仁县坚持“人才强县”战略,通过“政策+服务”双轮驱动,着力打造“乐享仁城”人才品牌。一方面,该县高质量推进人才公寓建设,按照“拎包入住”标准打造“人才驿站”;另一方面,该县依托人才共享空间等平台,坚持“一月一活动、一期一主题”,目前已开展“乐享仁城”系列活动5期,覆盖360余人次,内容涵盖思政教育、创业交流、读书分享等多个领域。

关爱未成年人健康成长



8月1日,北湖区红十字会志愿者来到北湖区燕泉街道阳光苑社区,开展“青少年生命教育——防溺水应急救护培训”活动。活动中,志愿者们详细讲解了溺水的预防措施和自救互救方法,并在泳池边手把手教青少年急救动作。

(通讯员 李加诺 摄)

曹克人:家书映丹心 誓死抗日到底

□ 湖南日报全媒体记者 何金燕

湘阴县城南郊,平家湾义山,一座青石垒砌的纪念塔肃然矗立。塔身楹联“丹心悬日月;白骨镇山河”,字字铿锵。当地人称之为“白骨塔”,塔下长眠着包括营长曹克人在内的770位抗日阵亡将士的忠骨。

“以前身体硬朗,年年清明,我都带着全家老小来祭拜。这两年腿脚不灵便了,去得少了,但心里从没忘记过……”曹克人烈士之子曹宏璋老人言语间,声音哽咽。

家书灼心:“我愿誓死抗日到底”

曹克人是谁?他1911年生于桂阳。受进步兄长影响,1929年,18岁的他怀揣报国之志投笔从戎。从黄埔军校14期毕业后,他屡立战功,1941年升任国民革命军第99师295团1营少校营长。同年春,他率部驻长沙前哨——湘阴。

1941年9月,日军15万重兵猛犯湘北,湘阴危如累卵。曹克人被委以城防重任。他率部死守北门一线,拆毁东门

外文星桥,立下“誓与湘阴共存亡”的军令状。

大战前夕,忧心如焚的父母曾修书劝他:“人之功名富貴,半由天命……父母之于子女,其責仅在生之、育之、教之……”字里行间是舐犊情深。

然而,国难当头,曹克人的回信斩钉截铁:“国家养兵千日,用在一朝,值此国家危亡之际,匹夫尚且有责,我作为军人,怎能临阵退缩?尚请双亲体谅时艰,顾全大局,善自颐养天年……我愿誓死抗日到底。”字字泣血,句句千钧。

10月3日,日军500余人在飞机、毒气弹掩护下猛烈攻雨洗沟阵地。曹克人率部浴血奋战,首战告捷。次日,日军增兵800余人卷土重来。曹克人身先士卒,振臂高呼:“打垮鬼子,誓与湘阴共存亡!”官兵血战至最后一刻,因寡不敌众,阵地失守。身负重伤的曹克人与两名士兵退至油榨坊后不幸被捕。

面对日寇,曹克人横眉怒斥。丧心病狂的敌人将他四肢钉于熊家祠堂墙壁,割舌削鼻、挖眼断掌,最后剖胸灌油,活活烧死。烈士的膏血浸透砖墙,身形轮廓清晰可见,其壮烈令天地同悲。一位乡绅悲愤挥毫:“率孤军以守孤城,湘水竟无情,波涛不尽英雄血;摧敌锋而寒敌胆,楚疆今再捷,千古长留烈名。”

1984年,湖南省政府追认曹克人为革命烈士。

血脉传承:从未谋面,却一生追随。1941年12月7日,曹克人牺牲两个多月后,儿子在桂阳老家出生。伯父曹奋人含泪为其取名“宏璋”——“宏”扬父志,“璋”显国魂。

“我可怜的孩子宏璋啊,你从来没有见过父亲的面……”采访中,曹宏璋模仿着姨妈当年常对他说的话,老泪纵横。

虽未谋面,但父亲的身影从未缺席

他的人生。“母亲一提起父亲就忍不住哭。”曹宏璋回忆,母亲总叮嘱他:“你父亲是为中华民族牺牲的!你要好好读书,长大也要当为国争光的英雄!”

在母亲含泪的讲述中,父亲的形象在曹宏璋心中日益清晰。1960年,19岁的曹宏璋进入桂阳县人民医院工作。“父亲保家卫国是军人天职,我治病救人就是医者本分。”他将对父亲的敬仰,化作了服务人民的实际行动。

如今,83岁的曹宏璋已是儿孙绕膝。住所客厅茶几上,摊开着一本厚厚的、由他亲手整理编辑的册子。曹宏璋轻轻翻动着书页,里面汇集了数十年来他收集的所有关于父亲的报道、史料和图片,足有百余页,“我给每个孩子都送了一本。这是我能为父亲做的最重要的事——把他的精神传承下去。”

铭记历史 缅怀先烈

(上接1版)

温情治理聚合力,守牢社会安全底线

“日子过不下去了,早离早好!”近日,资兴市唐洞街道民生南路社区调解室里,一对夫妻红着眼眶要离婚。老党员谢太平泡上热茶,聊起两人新婚时的互助往事,算起离婚对孩子的影响,苦劝一个多小时,最终让夫妻俩牵手回家。这个由5名老党员组成的“民生老嗲”调解室,成了社区的“减压阀”,“有困难找老嗲”成了居民口头禅。

在郴州,安全感渗透在城市肌理的每个角落。

城市大脑指挥大屏上,“网格化”地图实时标注城区动态,城管执法从“漫巡”变“精检”,处置效率提升三成。社区里,政法干警上下班、节假日着装“亮身份”,晚归市民常能看到巡逻警车灯光,“走夜路也踏实”成了共识。1795个人流密集场所按“七个一”标准布防,11个督导组每月暗访,390个问题整改到位,筑牢安全防线。

群众诉求渠道始终畅通。

桂东县寨前镇流源村,“五有”工作法让干部包片联户,随时倾听群众呼声。不久前,村民曹小鹏反映通组公路因塌方中断,村支书陈冬华当即带人核查,联系施工队清理路面,解决了桃坪片区130多户村民出行难题。自推行“五有”工作法以来,流源村解决修复路面、调解纠纷等问题50件,群众满意度100%。

去年11月以来,全市开展的“化解矛盾风险 维护社会稳定”专项治理像一场精细的“城市体检”:5.54万件矛盾纠纷化解5.1万件,92.06%的化解率背后,是无数基层工作者的耐心付出;841名严重精神障碍患者、1775名刑满释放人员规范管理,662名“三失一偏”人员落实帮扶,未发生影响稳定的事件。

打击犯罪的“利剑”始终出鞘。

“利剑护蕾·雷霆行动”破获全部32起现行案件,6742家重点场所清查整治,57份“三书一函”堵住漏洞。街头巡逻的民警用脚步丈量平安,调解室里的热茶化解矛盾纠纷;数字化调度平台的高风险区零伤亡。台风“蝴蝶”过境时,平台42次叫应覆盖5.2万人次,预警到转

移无缝衔接。作为全省首个建成临灾预警叫应系统的城市,郴州用技术打通“最后一公里”。

重点领域风险防控同样扎实。

危险化学品企业里,61家链上企业有“量身安全处方”;烟花爆竹企业全面停产,21起非法案件被查;48支专家队为120余家工贸企业找出4000余条隐患,筑牢行业防线。

交通线上,G107绕城线通过隐患治理变身示范标杆,事故率显著下降;每月风险评估清除21万余个“人、车、路、企”隐患,626次交通事故绿色通道抢回131条生命。社区里,9.8万个联网烟感报警器实时预警;乡镇消防监管小程序让“九小场所”排查提速,171家商场、102家养老院隐患全整改;108.9万栋自建房完成“体检”,17167栋隐患建筑治理到位,居民住得更安心。

矿山与社区的安全守护一脉相承,常态化防控与应急处置的防线紧密衔接,郴州以“四条底线”固本行动筑牢安全根基,推动高质量发展和高水平安全良性互动,持续书写着平安郴州的崭新篇章。

一审:段王洁 二审:陶子瑶 三审:刘小飞 美编:邓楚旺 校对:邓金秋 编辑发布中心电话:2890834

郴州举办军地联谊活动

郴州日报·今日郴州客户端讯(全媒体记者 肖佩珊)8月1日上午,郴州市“缘·梦军营·幸福双拥”八一主题军地青年联谊活动在驻郴某部队营区举行。来自驻郴部队及郴州市消防救援支队的84名单身官兵、消防救援人员与我市84名优秀青年欢聚一堂。

活动在全体嘉宾齐唱《我和我的祖国》的歌声中拉开序幕。随后进行的破冰环节,让初次见面的男女嘉宾通过握手问候快速熟悉;“咱们一起拼”环节中,各小组通力合作完成红色地标拼图,展现了良好

的团队协作精神;“3分钟约会”为每位嘉宾创造了深入交流的机会;“真情对对碰”环节通过抢座交流的方式,让嘉宾们主动寻找心仪对象;最后的“幸福刮刮乐”更是将现场气氛推向高潮,牵手成功的男女嘉宾共同翻开福彩刮刮乐获得约会基金。据统计,现场共有10对嘉宾成功牵手,30余对达成进一步了解的意向。

此次活动既是巩固提升郴州“全国双拥模范城”荣誉的创新举措,更为军民共建搭建了情感纽带,为促进军地融合发展注入新活力。

永葆军人本色 续写忠诚担当

郴州日报·今日郴州客户端讯(通讯员 刘巍)7月31日,郴州市退役军人事务局召开“永葆军人本色 续写忠诚担当”座谈会。

会议强调,站在新的起点,广大退役军人要继续弘扬军人的崇高精神,牢记初心使命和责任担当,做到勤奋好学,不断提升履职业务能力;做到脚踏实地,立足岗位争先

创优;做到严于律己,保持过硬作风;做到忠诚担当,成为干事创业的骨干力量。全局上下要坚决贯彻落实“两个服务”方针和“五好”要求,持续深化“三个体系”建设,扎实开展“我为老兵办实事”实践活动,精准落实各项服务保障政策,努力推动退役军人事务工作高质量发展。

郴州交通与文旅执法部门 召开涉旅联合执法座谈会

郴州日报·今日郴州客户端讯(通讯员 曾伟琛)7月31日,郴州市交通运输综合行政执法支队、郴州市文化市场综合行政执法支队联合召开涉旅联合执法座谈会。

会议指出,要全力打破壁垒,形成工作合力,坚决维护好游客客运市场的安全底线、秩序红线和服务标线。

会议强调,要构建常态化协调机制。畅通信息渠道,共享执法数据,加速案件线索流转,形成全天候互联互通、快速响应的工作模

式,消除执法盲点,实现动态监管,提升执法质效。要持续深化部门协作。紧盯旅游黄金时段开展联合执法专项行动,立足当下游客需求“小团化、散客化”的特点,坚持疏堵结合;督促景区经营单位完善基础设施,不断提升游客体验感。要加强精准化宣传教育。针对企业、司机、游客等群体分类施策,构建全覆盖、多种形式的宣传体系,及时曝光非法营运典型案例,从源头上遏制各类交通运输违法违章行为,促进郴州旅游客运市场高质量发展。

为青春搭台 为城市赋能

□ 罗俊婕

近日,宜章县城管局连续第3年设立暑期大学生创业实践点。近百个摊位热闹开市,手工艺品与特色小吃琳琅满目,LED串灯点亮夜间经济。(7月30日《郴州日报》)

这一举措既为高校学子提供了创新创业的“试验田”,也为城市注入了青春活力,是民生服务与发展赋能的生动实践。无需承担租金压力,却能直面市场考验——从选品定价到客户沟通,从摊位布置到服务优化,实践点的每一个环节都是鲜活的创业教育。正如参与者肖萌所言,这样的实践让暑假“充实且有意义”。在郴州大力鼓励大学生创新创业的背景下,从创业补贴到孵化基地建设,从技能培训到项目对接,一系列政策组合拳为青年搭建了成长阶梯。宜章的实践点正是将政策红利转化为实际机会的“转换器”,让学子在试错中积累经验,在实践中明确方向。

对城市发展来说,这是激活消费潜能的“金钥匙”。大学生创业摊位充满新颖创意和青春气息,为夜经济注入差异化活力,既满足了市民多元化消费需求,又带动了区域人气聚集。城管局通过规范管理、优化环境、美化夜景等配套举措,实现了“放管服”的有机统一。

要让这样的实践走得更远,还

需在细微处持续发力:可联动高校开展创业导师进摊位活动,提供专业指导;对接本地企业资源,为优秀项目搭建合作桥梁;建立摊主反馈机制,及时优化管理服务。唯有

将一时的便利转化为长远的支撑,

才能让青春的创意在城市土壤中扎根生长,既照亮大学生的成长之路,也为城市发展注入源源不断的青春动能。

点到为止

·广 告 ·

注销公告

南方水务(湖南)市政工程有限公司(统一社会信用代码:914310001878207373)拟向登记机关申请注销。为了保障债权人的合法权益,请相关债权人自公告见报之日起45日内以书面形式向本公司清算组申报债权债务,清算组由宋礼良、李明军、符君、朱逸松、李巍、李云强、张卫国组成。

特此公告

联系电话:13975596138

南方水务(湖南)市政工程有限公司
2025年7月31日